

» 邻国“政”动

西邻 巴 200 多官员被禁离境

国防部长在机场被拦下

巴基斯坦反腐机构国家稽查局 17 日敲定一份近 250 人的“禁止离境名单”，国防部长乔杜里·艾哈迈德·穆赫塔尔包含在内。

穆赫塔尔当日在机场准备出国访问时遭移民局官员阻止，未能成行。

巴基斯坦最高法院裁定全国和解令无效后，国内政坛首现“刺激反应”。

巴基斯坦国家稽查局一名发言人 17 日说，“禁止离境名单”上大约有 248 人，但他未说明其中任何人身份。

巴基斯坦总统发言人法尔哈图拉·巴巴尔说，国防部长穆赫塔尔“榜上有名”。穆赫塔尔当天晚些时候在机场准备乘坐巴基斯坦国际航空公司的一架班机时遭移民局官员阻止。

“我当时正要……出国访问 3 天，我的工作人员和包括海军参谋长在内的其他代表团成员已到达机场，”穆赫塔尔告诉当地一家电视台记者，“我被告知我的名字在名单上……调查人员说，我不能离开巴基斯坦。”

穆赫塔尔还说：“这与一起腐败案件有关，但没有针对我的腐败案件，那只是过去 12 年来对我尚未完成的一次询问，我会在法庭上为自己作出强力辩护。”

巴最高法院 16 日裁定，一项保护总统阿西夫·阿里·扎尔达里和部分政府官员免遭法律诉讼的全国和解令“不具法律效力”。这意味着穆赫塔尔等失去“保护伞”的政府官员可能再次面临诉讼。

刘一楠(新华社供本报特稿)



巴基斯坦国防部长乔杜里·艾哈迈德·穆赫塔尔 新华社/法新

» 政要故事

英女王 挤公共火车回老家

圣诞节将至，英国女王也要赶回老家去过节。12 月 17 日这天，为节省开支，83 岁的女王没有动用自己的王室列车，而是和民众一样乘坐普通火车远行。

据英国《每日邮报》12 月 17 日报道，当天上午 11 点左右，伦敦的国王十字火车站出现许多警察，乘客们还在猜测是不是有什么扫毒行动或是有摇滚明星将要上车时，却发现一名戴着头巾的老太太一手拎着提包、一手拿着一把鲜花准备乘车。大家定睛一看，这不是女王嘛！

原来，女王要乘坐第一首都连线公司的普通客车前往英格兰东部的金斯林，然后到自己的桑德灵厄姆王室庄园度假。女王的丈夫菲利普亲王没有一起前去，他几天前已经回去探望过亲人了。

同乘一趟列车的商务人士安德鲁·史密斯激动地说：“女王乘坐第一首都连线列车——令人难以置信！我老婆绝对不会相信。”

女王所在的小包厢位于列车后部的头等车厢内，与其他座位用玻璃门隔开，里面有 8 个座位，随行的有助手以及数名贴身便衣保镖。

有一些头等车厢的乘客想要与女王坐在一起，不过被保镖婉拒了。仅有一名蹒跚学步的小男孩跑到女王所在包厢的门前，把鼻子贴在玻璃上好奇地观望，女王对他报以灿烂的笑容。

列车到了剑桥站后，一名助手打开一个公文包，在剩下的旅途里，女王大部分时间都在看里面的圣诞卡片。

列车公司的官员说，女王是提前几天买票乘坐这趟列车的，头等车厢往返票花了 86 英镑，保安人员开玩笑说，女王得到了老年人打折的优待。

相比之下，使用英国王室的专列则代价昂贵，每次出行差不多要花费数万英镑。

据报道，英国王室成员出行主要有以下几种交通方式：出国访问一般要包租飞机，每趟开销 10 万到 30 万英镑；国内旅行乘坐皇家空军的直升机，每年支出为 200 万英镑左右；再就是乘坐王室列车。王室列车运行成本很高，平均每英里 42 英镑，此外它的使用率也不高，只有女王、女王的丈夫菲利普亲王以及查尔斯王子有权乘坐，每年也就跑十几趟。由于是蒸汽机车，它的速度也不够快。为了避免铁路塞车，往常列车每次出行前调度员都要费一番心思。

据《中国日报》

老贝可能要整容

意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼负伤住院 4 天后，17 日出院。瑞士媒体当天爆料，现年 73 岁的贝卢斯科尼可能到瑞士做整容手术，修复受损面部。

瑞士《晨报》爆料，贝卢斯科尼可能会到瑞士提契诺地区的一家高级私人整容医院做手术。

提契诺毗邻意大利与瑞士边界，当地居民说意大利语。《晨报》援引一名当地官员的话报道：“意大利总理可能会来位于格拉韦萨诺的一家私人整容医院。他可能几天后到达。”贝卢斯科尼和瑞士方面眼下尚未确认这一消息。

贝卢斯科尼据称是这家整容医院的“老顾客”。贝卢斯科尼十分在意个人形象，先后做过减肥抽脂、眼袋去除、面部拉皮和植发等手术，且不避讳谈论整容。

王宏彬(新华社供本报特稿)

东邻 韩前总理被捕是阴谋？

韩国前国务总理李明淑 18 日因涉嫌受贿 5 万美元在首都首尔遭检察机关逮捕。这位韩国历史上唯一的女总理否认相关指控并声明将在法庭上证明自己清白。

最大在野党民主党及李明淑支持者指责说，这是继对后来自杀的前总统卢武铉实施调查后的又一起“政治阴谋”。

《韩国先驱报》分析说，对检方而言，逮捕前总理在政治层

面上风险相当大，如果最后证明李明淑无罪，将在国内引发一场政治风暴。

检方逮捕李明淑这一史无前例的举动已经激怒民主党及李明淑支持者。

民主党 18 日发表声明，指责检方这一举动是“旨在实现以羞辱李明淑为目的”的“政治阴谋”。已故前总统卢武铉的亲信、前总理李海瓓说：“距离卢武铉

逝世刚刚过去 7 个月，政府就重新开始他们的政治操弄”。

同李明淑相似，卢武铉从政时也以清廉著称。他 5 月 23 日跳崖自杀，伤重不治。事发前一个月，检方以涉嫌受贿对卢武铉展开高强度调查。卢武铉支持者和在野党对政府纵容检方向卢武铉施压提出强烈抗议。

李明淑现任民主党高级顾问，明年可能参加首尔市长选举。

她 17 日说，检方正在实施一场针对她们这些卢武铉生前助手的“政治报复”，但“无论如何，我将坚持信仰，坚持自己的道路”。

当天，包括民主党领导人和卢武铉支持者在内，大约 3000 名李明淑的支持者在首尔明洞地区集会，要求检方终止这场“政治阴谋”。

胡若愚(新华社供本报特稿)

» 美军震动

“掠食者”被“掠夺”，只需 26 美元

“掠食者”无人侦察机是美国空军最先进的无人机之一，然而据英美媒体近两日报道，伊拉克和阿富汗的武装分子仅依靠 20 多美元的电脑软件就潜入了这种无人机的视频系统，获取了美军的重要军事情报。不知五角大楼的官员们听到这个消息，会不会吓出一身冷汗。

美无人机遭到侵扰

美国国防部一位不愿透露姓名的高级官员 12 月 17 日证实，伊拉克的一些武装分子使用一些软件侵入了“掠食者”的视频系统，这些软件在互联网上就有出售，像 SkyGrabber 软件，售价才 25.95 美元。

不过，他们虽然侵入了无人机的视频系统，可以看到无人机拍摄的视频，但没有证据表明他们能破

坏无人机上的电子信号或者控制无人机。通过观看这些视频，伊拉克武装人员能够掌握美军可能攻击目标的重要情报，这些目标包括建筑物、道路和其他设备。

武装分子的“入侵”活动至少在一年前就开始了。2008 年 12 月，美军在伊拉克抓获一名武装分子，在他的笔记本电脑中发现了武装分子截获的无人机上的视频。今年 7 月，美军又在其他武装分子的电脑中看到了无

人机上的视频。而在过去几个月里，美军称阿富汗武装分子至少进入过无人机的视频系统一次。

美军官员认为，武装分子定期侵入美军无人机的视频线路，并将截获的情报与许多极端武装组织分享。

“掠食者”无人驾驶侦察机价值 2000 万美元，一次可连续飞行 24 个小时，能在距离目标数英里以外的地方进行侦察，在高空悄悄飞过，而地面上的敌人丝毫不会察觉。在美国对阿富汗的空袭中，“掠食者”无人驾驶侦察机可谓立下了汗马功劳。通常这种飞机是由位于美国本土的军人控制，在伊拉克、阿富汗和巴基斯坦执行任务。

无人机弱点早就暴露

不过，由于一些技术原因，“掠食者”的视频线路是没有加

密保护的。实际上早在十几年前，美军方面对“掠食者”存在的弱点就如指掌，可是他们以为武装分子不会掌握高超的技术来突破它的弱点，因此一直没有将这个漏洞放在心上。

这次曝光的入侵事件为美军敲响了警钟，它表明武装分子也有可能控制美军无人机来攻击美军或英军的海外基地，甚至袭击美国本土。

据悉，美国国防部已要求对伊拉克、阿富汗和巴基斯坦部署的所有“掠食者”视频系统进行加密，在一些关键地区的系统将首先得到升级。不过国防部一名官员指出，加密升级工作是一个漫长的过程，因为其涉及到的无人机至少有 600 架，此外还有数千个地面站点的设备也要升级。

据《中国日报》



2009年3月13日，一架美军“掠食者”无人侦察机从阿富汗坎大哈空军基地起飞 新华社/法新